
Referat af bestyrelsesmøde d. 15. september 2019 

 

Deltagere: Mike Thygesen, Kim Holm Pedersen, Poul Bækbo, Hanne Nyholt og Karsten Kragh 

  Hansen 

 

1. Situationen i bestyrelsen er, at Peter Nymand har valgt at udtræde af bestyrelsen, og Karsten pt. 

ikke har mulighed for at deltage for fuld styrke. Heldigvis har de to suppleanter Dorte Knudsen og 

Kim Holm Pedersen begge givet tilsagn om at træde ind i bestyrelsen. 

 

2. Poul orienterede om Tryg Landsby-projektet og afstemningsprocedure for dette. Det aftaltes, at 

afholde åbent afstemningsmøde søndag, d. 6. oktober kl. 14-16. Inden dette, er det muligt at 

brevstemme frem til torsdag, d. 3. oktober. 

Nærmere info om dette offentliggøres på pælene, biblioteket, i nyhedsbrev, på beboerforeningens 

hjemmeside og Facebook. 

 

3. Havdyrs-projektet er midlertid lagt i dvale. Der sendes besked til Ole Due om, at vi forventer at 

kunne indgå i en aktiv dialog først i det nye år. 

 

4. Helhedsplanen er nu sendt i høring og Horsens Kommune har budgetteret med en 

områdefornyelses-pulje på 25 mill. over en periode på 5 år. Ansøgningsfristen til første års pulje er 

allerede d. 21. oktober 19. Det aftales, at bestyrelsen vil komme med 3-4 forslag der bl.a. inspireres 

af vores høringssvar til Helhedsplanen. Forslagene sendes ud via Nyhedsbrev og øvrige mulige 

kanaler d. 23/9. Alle vil herefter være velkomne til at komme med kommentarer og alternative 

forslag til bestyrelsen via mail: info@endelavebeboerforening.dk senest d. 7/10 af hensyn til 

ansøgningsfristen d. 21/10. 

 

5. D. 17. september deltager Mike og Hanne i dialogmøde om færgefarten. Evaluering af fartplan, 

P-pladser i Snaptun og ny bekendtgørelse er nogle af punkterne på dagsordenen. 

 

6. Bestyrelsen har fået en henvendelse fra en gruppe, der arbejder på tværs af de 3 fjordkommuner 

omkring Horsens Fjord. De mener, at der er emner i Helhedsplanen for Endelave, der peger på, at 

det vil være oplagt at vi indgår i et samarbejde, der kan øge tilgængelig og formidling af øen. Poul, 

Mike og Hanne deltager i et møde med gruppen d. 17/9 for at høre nærmere. 

 

Vi har fået en henvendelse fra Landdistrikternes Fællesråd, der er i gang med at lave et interaktivt 

kort over aktiviteter på de danske småøer. Poul har spurgt til deadline, men har ikke fået svar, han 

kontakter dem igen for yderligere oplysninger om projektet. 

 

7. Opfølgning på generalforsamlingen. Vi har siden generalforsamling modtaget flere henvendelser 

fra Erik Filsø, der efterspørger handling i forhold til indstillingerne fra generalforsamlingen. Det er 

bestyrelsens opfattelse, at vi har handlet efter bedste evne med de muligheder der har været for at 

efterkomme disse indstillinger. 

Indstillingen der gik på, inden d. 1. april at opnå et resultat, der skulle gøre det muligt for pendlere 

at kunne nå frem til en arbejdsplads i Horsens kl. 8 er opfyldt med den eksisterende fartplan. 

Indstillingen der gik på, at bestyrelsen skulle arbejde på, indenfor lovens rammer at opnå en 

ensretning af Ø-biltaksterne således at Ø-biler under 3.500 kg. takseres ens, er opfyldt for såvidt, at 

bestyrelsen sammen med kommunes folk på området, har arbejdet for denne indstilling. Noget 

andet er, at det med de midler og muligheder der er til rådighed for nuværende, ikke er muligt at 

opnå det ønskede resultat. 

Angående indstillingen om oprettelse af hundeskov, undersøges muligheden på et konkret areal, 

som vi mener tilhører kommunen. Der må så siden tages stilling til, hvem der kan forestå den 

praktiske udførelse. 
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8. Anders Møller-Agersnap kontaktes med henblik på tilretning af data på hjemmesiden. 

 

9. Vi har modtaget en henvendelse fra Danna Borg om, at Miljøstyrelsen giver mulighed for at søge 

tilskud til rydning af strande for plastik og andet affald. Hun forslår, at foreningen ”Endelave Natur 

og Miljø” står for ansøgningen og at der laves et samarbejde om det praktiske arbejde i forbindelse 

med den årlige strandrensning. Bestyrelsen tilslutter sig dette. 

Poul orientere om muligheden for at søge LAG-midler til bl.a. formål der giver nye rammer for 

hverdagsliv på øerne. Det overvejes om der lægges en ansøgning ind om støtte til AV-udstyr til 

filmfremvisning. 


